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QUESTÕES 

1. Uma secretaria está editando um documento no Microsoft 

Word 2016 e deseja justificar completamente o texto. Marque 

a opção que apresenta as ações que ela precisa realizar, na 

ordem: 

A) Ctrl+T e Alt+J. 

B) Alt+T e Alt+J. 

C) Alt+T e Ctrl+J. 

D) Alt+S e Ctrl+J. 

E) Ctrl+T e Ctrl+J. 

___________________________________________________ 

2. Acerca do Editor de Texto Word (Microsoft Office), no que 

tange ao Grupo Parágrafo, analise as afirmativas a seguir. 

   

I- O Botão Numeração permite inserir marcas aos parágrafos 

ou a uma lista. 

II- O Botão Numeração permite numerar os parágrafos e criar 

subníveis. 

III- O Botão Marcadores permite inserir marcas aos parágrafos 

ou a uma lista. 

IV- O Botão Marcadores permite numerar os parágrafos e 

criar subníveis. 

 

Estão corretas apenas as assertivas: 

A) I e II. 

B) II e III. 

C) III e IV. 

D) I e III. 

E) II e IV. 

___________________________________________________ 

3. Assinale a alternativa que apresenta o modo de exibição de 

pasta de trabalho, do Microsoft Excel, que permite editar uma 

planilha de forma que seja possível visualizar onde as páginas 

começam e terminam, assim como os cabeçalhos e rodapés de 

cada página. 

A) Normal 

B) Visualização de Quebra de Página 

C) Modos de exibição personalizados 

D) Impressão 

E) Layout de Página 

___________________________________________________ 

4. Um técnico pretende calcular a média de horas paradas de 

alguns microcomputadores de um departamento da empresa. 

Para tanto utilizou o Microsoft Excel 2010, em sua 

configuração padrão na língua portuguesa, e colocou as horas 

paradas dos computadores de números 1 a 10 em uma coluna, 

utilizando as células de A1 a A10, respectivamente. Caso a 

célula B11 receba a fórmula: =MÉDIA(A1:A4;A6;A10), será 

calculada a média relativa às horas paradas dos computadores: 

A) 1, 4, 6 e 10. 

B) 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10. 

C) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 

D) 1, 2, 3, 4, 6, 10. 

E) 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. 

___________________________________________________ 

5. Para ter acesso à internet, é necessário que se utilize um 

navegador, pois é por meio dele, que o usuário acessa 

qualquer endereço eletrônico. Sobre a navegação na internet, 

analise as afirmativas a seguir. 

I - Os navegadores, normalmente, guardam os históricos de 

navegação. Dentre os conteúdos que podem ser guardados, 

estão os locais visitados, os dados dos formulários e as senhas. 

II - Pop-ups são janelas que abrem com algumas páginas. O 

bloqueio desse tipo de janela pode ser feito automaticamente 

por alguns navegadores ou configurado pelos usuários. 

III - A página inicial do navegador significa definir 

determinado site como página de abertura. Qualquer site pode 

ser definido como página principal. 

 

Está/Estão CORRETA(S) a(s) afirmativa(s): 

A) I e III. 



PROCESSO SELETIVO 010.2023 SESI  

CARGO: SUPERVISOR PEDAGÓGICO - MATEMÁTICA_COD. 1003 

PÁGINA 2 DE 5 

 

B) II e III. 

C) I e II. 

D) I, II e III. 

E) Apenas a I. 

___________________________________________________ 

6. Se não é verdade que "A é igual a 3 e B ou C é igual a 7", 

então é correto afirmar que: 

A) "A é igual a 3 ou B e C são diferentes de 7". 

B) "A é diferente de 3 ou B e C são diferentes de 7". 

C) "A é igual a 3 e B e C são diferentes de 7". 

D) "A é diferente de 3 e B e C são diferentes de 7". 

E) "A é diferente de 3 ou B ou C é igual a 7". 

___________________________________________________ 

7. Na tabela abaixo, encontram-se representadas as respostas 

de quatro estudantes, Alfredo, Beto, Carlos e Daniel, para 

quatro questões que deveriam ser respondidas com valores 

lógicos ZERO (0) ou UM (1). 

  

Sabe-se que: um dos candidatos acertou todas as questões; um 

candidato acertou somente uma questão; Carlos acertou 

somente duas questões; e um dos candidatos errou todas as 

questões. 

Portanto, pode-se concluir que quem acertou todas as questões 

e quem errou todas as questões foram, respectivamente, 

A) Daniel e Alfredo. 

B) Daniel e Beto. 

C) Alfredo e Daniel. 

D) Alfredo e Beto. 

E) Beto e Daniel. 

___________________________________________________ 

8. Se m + n = 3, então m = 0. Em caso que: m não é zero. 

Logo, pode-se afirmar que: 

A) n = 3. 

B) n = 0. 

C) n = 3 - m. 

D) m + n ≠ 3. 

E) n ≠ 0. 

___________________________________________________ 

9. Acerca da organização da educação nacional, o artigo 8o da 

Lei no 9.394/96, LDBEN, estabelece que a União, os Estados, 

o Distrito Federal e os Municípios organizarão, em regime de 

colaboração, os respectivos sistemas de ensino. Além da 

coordenação da política nacional de educação, em relação às 

demais instâncias educacionais, a União exercerá função: 

A) exclusiva e privativa. 

B) complementar e prioritária. 

C) suplementar e concorrente. 

D) normativa, redistributiva e supletiva. 

E) regulamentar, prioritária e complementar. 

___________________________________________________ 

10. A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDB) 

envolve, de maneira intrínseca, a relação entre trabalho, 

ciência e cultura, norteando a formação dos estudantes em 

direção à inclusão social, laboral e política, numa perspectiva 

integradora. Com relação à dimensão educativa do trabalho, 

assinale a opção correta. 

A) Na perspectiva intelectualizada, trabalho é sinônimo de 

emprego e tem a dimensão educativa de castigo ou mesmo de 

sofrimento. 

B) Trabalho é uma condição comum voltada à formação para 

o emprego ou, ainda, para uma especificidade da tarefa do 

mundo produtivo. 

C) O trabalho adquire dimensão educativa quando o ser 

humano o faz de maneira consciente e intencional. 

D) Aqueles que vivem do trabalho para garantir a sua 

sobrevivência têm mais facilidade de compreender a dimensão 

educativa do trabalho. 

E) O princípio educativo do trabalho está na desconsideração 

da ambiguidade educacional de adaptação e emancipação. 

___________________________________________________ 

11. Leia o Art. 26 da Lei de Diretrizes e Bases da Educação 

Nacional, LDBEN nº 9.394/1996, um dos marcos legais que 
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fundamentam a Base Nacional Comum Curricular (BRASIL, 

2017): 

Os currículos da Educação Infantil, do Ensino Fundamental e 

do Ensino Médio devem ter base nacional comum a ser 

complementada em cada sistema de ensino e em cada 

estabelecimento escolar, por uma parte diversificada, exigida 

pelas características regionais e locais da sociedade, da 

cultura, da economia e dos educandos. (BRASIL, 1996) 

Considerando a LDBEN nº 9.394/96 e as proposições da 

BNCC (BRASIL, 2017), é CORRETO afirmar: 

A) A parte diversificada está para os direitos de aprendizagem 

assim como a Base Nacional Comum Curricular está para o 

atendimento à diversidade regional na discussão curricular. 

B) A BNCC e os currículos tem papéis sobrepostos no sentido 

de assegurar aprendizagens necessárias ao aluno de cada etapa 

da Educação Básica. 

C) Os conteúdos, conceitos e processos, bem como a definição 

das unidades temáticas da parte diversificada do currículo 

estão definidos na BNCC para cumprimento dos sistemas de 

ensino. 

D) Segundo a BNCC (BRASIL, 2017), os conteúdos 

curriculares passam a exercer função secundária no processo 

educacional, uma vez que a prioridade está na concretização 

das competências gerais. 

E) Uma das noções fundantes da BNCC é a relação entre o 

que básico/comum e o que é diverso em matéria curricular. As 

competências/diretrizes são comuns enquanto os currículos 

são diversos. 

___________________________________________________ 

12. O Projeto Político Pedagógico à luz da LDB vigente tem 

garantida a participação dos: 

I- profissionais da educação. 

II- conselhos escolares ou equivalentes. 

III- sistemas de ensino definindo as normas da gestão 

democrática do ensino público na educação básica. 

IV- gestores escolares, responsáveis exclusivos por sua 

implementação. 

V- estudantes, a depender de sua idade e da autorização dos 

órgãos superiores. 

 

Está correto o que se afirma APENAS em 

A) I, II e V. 

B) I, II e III. 

C) IV e V. 

D) III e IV. 

E) I, II e IV. 

___________________________________________________ 

13. Partindo de uma visão progressista de educação, que prega 

o trabalho coletivo no interior da escola, nada mais é feito de 

maneira aleatória na escola, nada mais é improvisado; tudo 

passa a ter significado. A esse respeito, assinale a alternativa 

correta que pontua o papel do supervisor. 

A) A formação do supervisor para atuar nessa perspectiva não 

pode romper com as teorias tecnicistas, reforçando a ação 

tecnicista e fragmentada do trabalho escolar. 

B) Não cabe ao supervisor viabilizar articulações no processo 

ensino-aprendizagem, discutir e avaliar a qualidade dos 

conteúdos trabalhados e tudo o que faz parte do trabalho 

pedagógico na sua totalidade. 

C) Para o supervisor, intelectual comprometido com a 

transformação social, pensar a escola concreta é ponto 

estratégico. 

D) O trabalho pedagógico do supervisor, na perspectiva 

progressista, está descomprometido com a construção de uma 

sociedade democrática. 

E) O supervisor progressista valoriza não mais um 

conhecimento que nasce da relação orgânica com a realidade 

concreta, mas a informação propagada, recebida dos órgãos 

hierarquicamente superiores. 

___________________________________________________ 

14. Dentre os pares (x, y) de números inteiros tais que a soma 

do primeiro número com o dobro do segundo número é igual a 

64, considere o par em que o produto x . y é máximo. Os 

números x e y são tais que: 

A) x é uma potência de 2 

B) y é um múltiplo de 3 

C) y é um divisor de 8 

D) x = y 

E) x = y/2 

___________________________________________________ 

15. Analise as afirmativas a seguir, relativas à geometria 

espacial e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

( ) Se uma reta está contida em um plano, então toda reta 

perpendicular a ela será perpendicular ao plano. 
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( ) Se dois planos distintos são paralelos, então toda reta 

perpendicular a um deles é paralela ao outro. 

( ) Se dois planos distintos são paralelos a uma reta fora deles, 

então eles são paralelos entre si. 

( ) Se dois planos distintos são paralelos, qualquer reta de um 

deles é paralela a qualquer reta do outro. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

A) F - F - V - V 

B) F - V - V - F 

C) F - F - F - F 

D) V - F - F - V 

E) V - V - F - F 

___________________________________________________ 

16. Qual a equação reduzida da reta que contém a altura 

relativa ao lado BC do triângulo ABC, onde A, B e C são os 

pontos (3, 4), (1, 1) e (6, 0), respectivamente? 

A) y = 5x - 11 

B) y = 6x - 11 

C) y = - 5x + 11 

D) y = - 6x - 11 

E) y = 5x + 11 

___________________________________________________ 

17. Um capital "C" foi aplicado a juro simples, à taxa mensal 

de 2%, e após 14 meses foi resgatado o montante "M". Esse 

montante foi aplicado a juros compostos, à taxa mensal de 4%, 

produzindo ao final de 2 meses o montante de R$ 2 163,20. O 

valor de "C" era: 

A) R$ 1 548,00 

B) R$ 1 562,50 

C) R$ 1 625,00 

D) R$ 1 682,50 

E) R$ 1 724,00 

___________________________________________________ 

18. Quatro casas estão em sequência e do mesmo lado de uma 

rua. Para pintar essas casas dispõe-se de cinco cores distintas e 

existem as seguintes exigências: 

- Cada casa seja pintada com uma só cor; 

- Duas casas vizinhas sejam pintadas com cores diferentes; 

 

O número de maneiras diferentes de se pintar essas casas, é: 

A) 320 

B) 625 

C) 256 

D) 1000 

E) 650 

___________________________________________________ 

19. Um sistema linear de 4 equações e 4 incógnitas pode ser 

escrito na forma matricial como AX=B, em que A é a matriz, 

de ordem 4 × 4, dos coeficientes da equação; X é a matriz 

coluna, de ordem 4 × 1, das incógnitas da equação e B é a 

matriz coluna, de ordem 4 × 1, dos termos independentes da 

equação. 

Com referência a essas informações, assinale a opção correta. 

A) Se X1, X2 e X3 forem matrizes, de ordem 4 × 1, que são 

soluções distintas da referida equação matricial, então o 

determinante de A será igual a zero. 

B) Se a matriz A tiver exatamente duas linhas iguais, então o 

sistema terá exatamente duas soluções distintas. 

C) Se todos os elementos da matriz B forem iguais a zero e o 

determinante de A for igual a zero, então o sistema não terá 

solução. 

D) Se uma matriz C, de ordem 4 × 1, possuir dois elementos 

positivos e dois negativos e for tal que AC=B, então o 

determinante de A será diferente de zero. 

E) Se o determinante da matriz A for igual a zero, então A terá 

pelo menos duas linhas iguais. 

___________________________________________________ 

20. O gráfico de setores da figura a seguir apresenta as notas 

obtidas pelos candidatos de um concurso público. Conforme a 

legenda desse gráfico, as notas obtidas pelos candidatos 

variam de 2 até 8, sendo que, por exemplo, 10% dos 

candidatos obtiveram nota 2. 
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Sejam Mo e Md a moda e a mediana, respectivamente, o valor 

de Mo + 2Md é: 

A) 4. 

B) 5. 

C) 9. 

D) 13. 

E) 14. 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
1 E 2 B 3 E 4 D 5 D  

6 B 7 A 8 D 9 D 10 C  

11 E 12 B 13 C 14 C 15 C  

16 A 17 B 18 A 19 A 20 D 


